

Tisztelt Címzett:

Orbán Viktor, Miniszterelnök

Miniszterelnöki Hivatal

1357 Budapest, Pf. 6.

Balog Zoltán, Az Emberi Erőforrások Minisztere

1054 Budapest, Akadémia utca 3.

Michael Ignatieff, A CEU Elnök-Rektora

1051 Budapest, Nádor u. 9.

Tiltakozó nyilatkozat a budapesti Közép-európai Egyetem ügyében

Orbán Viktor magyar miniszterelnök kormánya olyan felsőoktatási törvénymódosítási tervezetet kíván elfogadtatni, amely veszélyezteti a Magyarországon működő nemzetközi akadémiai intézmények további tevékenységét. Többek között a Közép-európai Egyetemét (CEU) is, melyet 1991-ben Prágában alapítottak és 1996-tól Magyarországon fejti ki tevékenységét, teljes összhangban az érvényes magyar jogrenddel.

A kormány által benyújtandó törvénymódosítás célja a Budapesten működő Közép-európai Egyetem tevékenységének megnehezítése, akár teljes ellehetetlenítése. A törvényekkel való ilyen típusú diszkriminatív visszaélés a nem demokratikus, tekintélyelvű társadalmi rendszerek jellemzője, melyekről az elmúlt évszázad tapasztalatai alapján úgy gondoltuk, hogy Európába immár soha nem térhetnek vissza. A magyar kormány eljárása a török egyetemeken nemrégiben lezajlott politikai és nacionalista tisztogatásokat, illetve a jelenlegi orosz rezsím igyekezetét idézi, amely a Szentpétervárott működő Európai Egyetem megszüntetését célozza.

A művelődéshez és az akadémiai világ tevékenységéhez Európa mindig nyitott módon viszonyult, szem előtt tartva a kutatás szabadságát és a nemzetközi együttműködés lehetőségeit, azzal a céllal, hogy minél hathatósabban elősegítse az ismeretek és a társadalom fejlődését. Így volt ez a középkorban, a kezdetek kezdetén, majd a newmani

és humboldti típusú egyetemeken, és így van ez mai is. A magyar kormány jelenlegi lépései, melyek a CEU és más nemzetközi oktatási intézmények ellen irányulnak, az európai kultúra és művelődés fenti hagyományával mennek szembe.

A CEU Közép-Európa egyik legjobb felsőoktatási intézménye, amely céltudatos munkájának köszönhetően vált napjaink egyik legjobb hírű egyetemévé szerte a világon. A CEU más egyetemekkel szemben tanúsított nyitottsága jelentősen hozzájárul mind a magyarországi, mind régióink más nemzeti felsőoktatásának színvonalához is. A CEU intenzíven együttműködik Közép-Európa akadémiai műhelyeivel, közös kutatási projektek, nyári egyetemek, illetve közösen szervezett konferenciák keretén belül is.

Felszólítjuk a magyar kormányt, hogy a felsőoktatási törvény tervezett módosítását a jelenlegi formájában ne valósítsa meg. Amennyiben az akadémiai intézmények elleni támadásra mégis sor kerülne, szeretnénk hangot adni tiltakozásunknak és abbéli szándékunknak, hogy készen állunk megtalálni azt az új, teljes értékű otthont, melyben a Közép-európai Egyetem ismét visszatérhet akadémiai küldetésének teljesítéséhez.

doc. Mirjam Friedová, Ph.D.

Dean
Faculty of Arts
Charles University

doc. Mgr. Ing. Petr Kratochvíl, Ph.D.

Director
Institute of International Relations

Michael Žantovský

Director
Vaclav Havel Library

PhDr. Ondřej Ševeček, Ph.D.

Director
Institute of Philosophy, Academy of Science, v. v. i.

